

Отчет управления по делам молодежи администрации города Владимира о проделанной работе по развитию курируемой отрасли за 2015 год

В 2015 году реализация городской молодежной политики осуществлялась в соответствии с **муниципальной программой «Молодежь и город»**, по следующим комплексным подпрограммам:

- «Совершенствование мероприятий по работе с детьми и молодежью»;
- «Развитие системы клубов по месту жительства»;
- «Развитие муниципальных учреждений сферы молодежной политики».

Приоритетными направлениями работы с детьми и молодежью являлись комплексы мероприятий «Здоровое поколение», «Гражданин России», «Лидер», «Информационный поток».

В 2015 году организовано более 60 массовых спортивных фестивалей, турниров, соревнований, слетов и эстафет, в которых приняли участие около 20 тыс. человек в рамках молодежных спортивных проектов «Владимирский стритбол», «Мини-футбол во Владимире», «Единоборства», «Хоккей во Владимире», «На велосипеде круглый год», «Мы вместе», «Флорбол городу Владимиру», «Быстрее, выше, сильнее», «Молодежный туризм».

В летний период было продолжено проведение для всех желающих бесплатных спортивных тренировок на свежем воздухе - «Фитнес-лето для всех» и «Жизнь в ритме танца» (на 5 открытых площадках по 12 спортивным направлениям).

За счет участия в областной программе профилактики правонарушений привлечены средства областного бюджета (400,0 тыс. руб.) на оборудование новой открытой площадки для занятия экстремальными видами спорта, которая установлена в июне этого года на территории центрального парка культуры и отдыха.

Продолжена реализация значимых городских мероприятий патриотической направленности, в том числе: исторические и правовые конкурсы, акции памяти, военно-спортивные игры и соревнования, фестиваль патриотической песни, военно-исторические реконструкции, поисковые экспедиции, молодежные вахты памяти (приняли активное участие более 5 тыс. человек). Впервые совместно с компанией «РусАутдор» был проведен конкурс «Историческая остановка», по итогам конкурса, работы молодых граждан в течение года размещались в качестве социальной рекламы на остановках города. На конкурсной основе из областного бюджета привлечено 150,0 тыс. рублей на организацию в городе Владимире областной опорной площадки по профилактике правонарушений и негативных явлений в молодёжной среде, пропаганде здорового образа жизни - проект «В ритме танца».

В преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне стартовал масштабный молодежный патриотический проект «Дружба поколений» по оказанию добровольческой помощи участникам Великой Отечественной войны. В нём приняли участие более 350 волонтеров, оказавших помощь 982 ветеранам.

Активно реализуются мероприятия по повышению общественной

активности молодежи: на конкурсной основе получили бюджетную поддержку 24 молодежных проектов (в 2014 году - 18), персональные стипендии администрации города вручены 81 молодому владимирцу, к реализации добровольческих и благотворительных акций привлечено более 3 тыс. человек.

На реализацию молодежных проектов из областного бюджета на конкурсной основе привлечено 150,0 тыс. рублей.

С целью профилактики асоциального поведения молодежи, на базе учебных заведений города управлением по делам молодежи реализуется проект «Правовая школа по профилактике экстремизма среди молодёжи» (проведено 78 встреч с молодежью по принципу «сверстник - сверстнику» - около 2500 участников).

С целью творческого и интеллектуального развития молодежи проведены более 30 массовых фестивалей, творческих конкурсов, праздничных программ, в том числе: «В ритме танца», «Студенческая весна», «Битва стилей», «День молодежи», «Что? Где? Когда?», КВН-концерты и мастер-классы, добровольческие мероприятия (более 5 тыс. участников). Новыми и популярными среди жителей города стали велосипедные квесты.

Для проведения молодежных мероприятий успешно использовались обновленные городские площадки — зимний каток в сквере «Липки», пляж на реке Клязьма, Молодежный сквер на ул. Б. Нижегородская.

В рамках программы в 2015 году для жителей города организовано в период с мая по сентябрь 19 бесплатных кинопоказов, общее количество зрителей составило более 6 тыс. человек. Впервые открытые кинопоказы состоялись на площадке перед зданием Администрации Владимирской области, в Молодежном сквере и на присоединенных территориях: мкр. Энергетик, мкр. Юрвец.

За счет средств бюджета города (3,5 млн. рублей) на конкурсной основе в летний и осенний период в 9 организациях и учреждениях города были созданы 677 временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан по благоустройству города; из них 46% рабочих мест были предоставлены подросткам «группы риска» (в 2014 году - 696 рабочих мест). Общий объем привлеченных средств областного бюджета, направленный на оказание материальной поддержки трудоустроенным подросткам, составил 783,4 тыс. рублей.

В рамках деятельности телефона доверия за 2015 год поступило 20 108 звонков.

Приоритетным направлением работы в молодежной отрасли в текущем году стало укрепление материально-технической базы клубов по месту жительства, всего на эти цели из бюджета города было выделено 6,9 млн. рублей, что позволило осуществить текущий ремонт в 9 клубах, оборудовать отдельные входы в 2 клубах, обеспечить пожарную безопасность помещений в 7 клубах, значительно обновить необходимый инвентарь и оборудование (в 2014 году текущий ремонт осуществлен в 11 клубах).

Всего во Владимире в настоящее время функционирует 72 клуба по месту жительства (20 молодежных, 28 спортивных, 24 детско-юношеских), с

общим количеством детей и молодежи, посещающих данные клубы, 7 107 человек. В 2015 году открылись новые молодежные клубы «Пируэт» (художественная гимнастика) и «Поиск33» (патриотическое направление). *В 2014 году — 74 клуба, 7 082 человек.*

Продолжено развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных загородных детско-юношеских центров отдыха «Икар» и «Дружба»: осуществлен текущий ремонт корпусов, кровли крыш, установлены противопожарные системы «Стрелец-мониторинг»; в центре «Икар» произведен ремонт медицинского блока, оборудована баскетбольная площадка; в обоих центрах отдыха приобретен мягкий инвентарь, посуда и мебель. В 2015 году муниципальные загородные центры отдыха получили лицензии департамента здравоохранения администрации Владимирской области на организацию работы медицинских корпусов.

Всего за летнюю оздоровительную кампанию 2015 года муниципальные центры отдыха приняли 2018 детей и подростков в возрасте от 6 до 17 лет; в центре «Икар» проведены 4 летних смены военно-патриотической и творческой направленности, в центре «Дружба» - 3 летние смены спортивно-патриотической и спортивной направленности (*в 2014 году — в центре «Икар» - 4 смены, в центре «Дружба» - 3 смены, общее количество участников — 2332 человек. Управление социальной защиты путевки, ранее приобретаемые в муниципальных центрах, в 2015 году по результатам торгов приобретало в других базах отдыха).*

Для реализации Указов Президента РФ учреждениям дополнительного образования молодежной отрасли (МБОУ ДОД «ДЮЦ «Клуб», МАОУ ДОД «ДЮЦ «Молодежный»), выделены средства областного бюджета в сумме 3326,1 тыс. руб., в результате чего средняя заработная плата педагогических работников указанных учреждений была увеличена до 18668,80 руб. (*в 2014 году — 16358,86 руб.*).